

浦东首家“创客中心”昨日开业

依托社会力量 打造极具吸引力的创新创业高地

■本报记者 张敏 浦东报道

昨天,浦东新区首家由政府出资建设的公益性创业苗圃——浦东创客中心开业。首批创业团队代表当场签订协议并正式入驻。浦东创客中心先期开业两个分中心,分别是IC咖啡芯家园和博济创客邦。新区科委表示,这仅仅是个开始,未来将依托社会各种专业机构,在浦东范围内建设更多的创客中心集散地,将浦东打造成为全国富有吸引力的创新创业高地。

新区科委介绍,“创客中心”是创业前端的新型孵化器,本质上是为了吸引创新创业人才集

聚,为其提供一体化的创业服务,将“创意”转变为“产品”。分中心之一的博济创客邦位于张衡路666弄A栋1楼,是新锐创新型孵化器。2014年8月独立运营至今,寥寥数月,创客邦已经在上海、南京、苏州等城市,布局建设了12个创业孵化基地载体,孵化团队上百家,投资项目60余个。

“创客邦不仅关注创业项目的发展,更关注创业者本身,注重提供人脉经验、资金支持、市场辅导、精神鼓励,打造创业交流的人气和创业凝聚的氛围,吸引资本机构聚合、聚焦。”创客邦总经理叶明霞说。2015年,博济创客邦将投入8亿元创业天使投资资金,助推创业者成功创业。

IC咖啡芯家园则专注于IC领域,落户在碧波路的传奇广场三楼,预计可以同时容纳50人办公。芯家园由IC咖啡负责运营。作为IC领域经验和资源最为丰富的社会机构之一,芯家园的“诞生”给相关领域创业者提供了更为全面的创业服务。

浦东创客中心的成立,是新区科委推动“大众创业、万众创新”的重要探索之一。目前,浦东孵化器已经进入多元发展的新阶段,多元资本的介入极大地激发了孵化器的活力,为优化浦东创新创业环境带来了难得的契机。新成立的浦东创客中心将秉承“政府搭台,企业唱戏”的运作理

念,为初创企业提供低成本、便利化、全要素、开放式的创新创业服务平台,为大众创新创业者提供良好的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。下阶段,新区科委将强化孵化器的投资功能和专业服务能力,推广浦东创客中心运营经验,加快新区孵化器发展国际化、市场化、专业化的步伐。

浦东发展孵化器已有近20年。截至2014年底,浦东新区共有国家级科技企业孵化器8家,市级25家;累计“毕业”企业500余家,涌现出以复旦张江、微创医疗、展讯通信、锐迪科和科大智能等为代表的高科技企业。

中环浦东段建设稳步推进

在浦东迎来开发开放25周年之际,浦东的重大工程也在稳步推进中。其中中环线浦东段新建工程从2013年5月全面开工,工程总投资超百亿元,计划2015年底全线竣工。中环线浦东段工程全长约9.44公里,工程北起军工路越江隧道浦东出口,沿金桥路往南,过锦绣路后东南斜向穿越张家浜楔形绿地,接申江路向南过龙东大道后,在高科中路南侧与现有中环线相接。工程建成后,上海中环线将形成一个真正的环型快速通道。

图为中环线浦东段新建工程的关键节点之一——杨高路金桥立交高架梁合龙在即。

□本报记者 黄静/文 徐文林/摄



浦东开发开放主题展明日启幕

■本报记者 任文娇 浦东报道

在浦东开发开放25周年之际,浦东开发开放主题展将在浦东展览馆正式面向公众开放。本次主题展收集了不少反映浦东历史的照片以及珍贵实物,通过8个板块,记录了浦东开发开放25年来的历史变迁以及改革丰硕成果。主题展将于明日11点正式免费对公众开放,除周一下午闭馆外,每天开馆时间是9点至16点30分。

《浦东开发》杂志典藏25年精彩

■本报记者 谢群慧 浦东报道

明天开幕的“在国家战略的伟大旗帜下——浦东开发开放主题展”,将解密浦东,全景展示浦东开发开放伟大成就。最新出版的《浦东开发》将这个大手笔、大制作的展览浓缩为一本精美的刊物,成为纪念浦东25岁生日的珍藏制作。

浦东开发开放主题展回首了25年来浦东开发开放的历程,从1990年开发浦东划时代的一页开始,浓墨重彩地再现了浦东开发开放的伟大实践,诠释了国家战略的伟大意义。

作为浦东开发开放主题展典藏特辑,循着主题展的逻辑,杂志展示了主题展八个展厅的主要内容:国家战略,时代使命;应改革而生,因改革而兴;高起点规划,高标准开发;创新创业,人才引领;优化结构,转型升级;高水平开放格局,国际化营商环境;共享改革成果,共建美好家园;建设上海自贸区,再谱创业新篇章。既有300多幅精美图片原汁原味的呈现,也有杂志特有视角的解读,而记录布展过程的主题展侧记,则记录了布展过程难忘的100多个日夜……

上海迪士尼预计明年上半年开园

票价仍在制定中 应对大客流方案初步拟定

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

上海迪士尼项目已从建设阶段进入到建设和营运并重阶段。日前,浦东新区副区长李贵荣等做客上海交通广播电台浦东新区专场专访时透露,迪士尼预计明年上半年就要开园,浦东迪士尼项目周边的轨交、公交相关配套设施将于年内完成,并已就今后的客流量进行了预测、评估,应对大客流,浦东已经有了一定的方案。

同时作客访谈的浦东新区建交委副主任吕雪城在访谈中进一步表示:现在正在不断优化度假区的整体组织方案,其中一个重要的内容就是如何应对出现大客流的情况,包括轨交、地面公交以及停车场系统。

“这些情况是一个应急的综合系统,我们都有应急的方案,有商旅快线的考虑,也有地面短驳公交线路的考虑,我们初步是考虑四条,通往地铁和周边的比较大的接驳区域。”吕雪城说。浦东公安分局交警支队队长苏国铭透露,浦东交警今后将过科技的手段,引导客流分散。“比如说远端大客流的诱导,近端的疏控,包括现场的处置,可以把大车流和过境车辆有所引导,有序地进入迪士尼。”

据悉,轨交11号线迪士尼段目前已开始试运行。“轨道交通部门也正在制定运行方案,包括一些大客流的应急方案。”吕雪城表示。

对于大家关注的上海迪士尼票价,上海市旅游局局长杨劲松作客上海电台“民生访谈”时

表示,上海迪士尼票价目前尚未确定,这将由迪士尼运营方根据其国际惯例和营运情况制定,并经过市场评估,希望迪士尼制定票价时关注当地游客的承受度。他透露,迪士尼将会制定适合不同人群的优惠票价机制。

记者了解到,根据迪士尼国际惯例,一般情况下,针对儿童、老年人等特殊人群会有相当程度的折扣优惠。

面对市民游客的热情,迪士尼是否会实行限流?杨劲松透露,为保障游客安全,迪士尼乐园会根据《旅游法》《景区最大承载量核定导则》的要求,当景区客流达到最大承载量的80%时,景区和当地人民政府协同,启动包括交通调控、入口调控等措施进行限流。

主流媒体聚焦浦东·最新报道摘录

切好自然镇与开发区的职责蛋糕

中国新闻周刊 第703期

上海浦东近日宣布,以张江地区为试点,重新梳理、划定镇政府与开发区管委会的职能边界。从此,张江镇、村两级将彻底取消招商引资引税功能,转而承担整个地区的基础建设、社会管理职责。上海市副市长、浦东新区区长孙继伟认为,此次张江试点,是通过建立分工明确的管镇联动新体制,推动张江开发建设和社会治理的一体化。而上海市委常委、浦东新区区委书记沈晓明解释更加通俗易懂,这次重新梳理镇、区职能边界,就是要“让它们做各自擅长的事”。

浦东市场监管“三合一”后再创新

解放日报 2015年4月15日

与一般市场监管面上巡检不同的是,“全面彻查”突出了一个“全”字。浦东之所以能率先试点“全面彻查”监管新模式,正是因为“三合一”改革打下了基础。改革前,食品领域监管由工商、质监、食药监分段管理。即使有多年工作经验的

老执法人员,有时候也说不清什么该管,什么不该管。如今,市场监管人员检查超市、饭店,已经不用去区分堂吃还是流通零售,只要市场监管范畴内的,他们都能一竿子监管到底。

今年以来,浦东市场监管局又抽调稽查支队、基层所的骨干力量组建彻查队,推动高风险食品企业全面彻查工作进入常态化。彻查队从年初集结至今,完成了对首轮4家企业的彻查工作,涉及64个环节184个项目,其中对2家企业采取了行政强制措施,封存原辅料、成品共计602件近4吨,移送案件线索7起,涉案货值金额近50万元,发现并责令改正问题81项,涉及食品安全、公平交易、计量校准、特种设备等多个方面。

“浦东样本”打造市民自己的文化中心

文汇报 2015年4月16日

位于浦东新区曹路镇的这座金海文化艺术中心究竟有什么样的“磁力”,吸引居民热情地“点赞”?因为与传统由政府“全包办”的公共文化设施不同,金海文化艺术中心是浦东在公共文化服务上的一次先行先试,通过政府购买社会机构专业化服务的方式,引入竞争机制,委托社会机构运营管理。

政府由“办文化”向“管文化”转变,效果立竿见影——金海文化艺术中心从去年年底试

运行至今,每个月来参与各种活动的居民数量都在不断增加,刚刚过去的3月已经超过了3万人次。4月18日,浦东开发开放25周年纪念日活动当天,中心将正式投入运营。

浦东好地方 创客在长大

新民晚报 2015年4月14日

优谈网搭上“互联网+”的时代脉搏“日长夜大”,是浦东新区在上海建设“有全球影响力的科技创新中心”过程中,创业者迅速发展中的一个缩影。今年4月18日,浦东将迎来开发开放25周年。昨天下午,第三届浦东年度经济人物评选揭晓,记者注意到,在获奖者中,近半为创业者,其他人也都是行业中做出重大创新的“领跑者”。许多创业创新者反映,浦东的商务成本高、生活成本高,对创新创业来说是不利因素。如何化解这个“短板”?上海市委常委、浦东新区区委书记沈晓明表示,在改革激发创新上,浦东主要打两张“牌”:一是营造与国际接轨的营商环境,提高创新创业的成功率。二是通过建立公共技术服务平台,千方百计降低创新创业成本。丰富的人才和资本要素做基础,再加上政府行之有效的服务措施,未来浦东有望逐步成为全球创新创业者“奇思妙想”的首选之地。

新媒体掠影



人民网推出纪念浦东开发开放25周年专题报道



“新华社发布”客户端播出“青春浦东 勇立潮头”微视频



“凤凰新闻”客户端刊发浦东开发开放25周年今昔对比照